
2014北京城六区一模有机汇编
1（海淀一模）（16分）高分子材料PET聚酯树脂和PMMA的合成路线如下：
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[image: image48]已知：
Ⅰ. RCOOR’+ R’’18OH[image: image2.png]


RCO18OR’’+R’OH（R、R’、R’’代表烃基）
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（R、R’代表烃基）
（1）①的反应类型是________。
（2）②的化学方程式为________。
（3）PMMA单体的官能团名称是________、________。
（4）F的核磁共振氢谱显示只有一组峰，⑤的化学方程式为________。
（5）G的结构简式为________。
（6）下列说法正确的是________（填字母序号）。
        a．⑦为酯化反应
b．B和D互为同系物 
c．D的沸点比同碳原子数的烷烃高
d. 1 mol [image: image4.wmf]ÒÒ
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与足量NaOH溶液反应时，最多消耗4 mol NaOH
（7）J的某种同分异构体与J具有相同官能团，且为顺式结构，其结构简式是________。
（8）写出由PET单体制备PET聚酯并生成B的化学方程式________。
2（西城一模）以乙炔或苯为原料可合成有机酸[image: image5.wmf]2

HMA

，并进一步合成高分子化合物[image: image6.wmf]PMLA

。

I．用乙炔等合成烃C。

[image: image7.png]HCHO





已知：
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（1）A分子中的官能团名称是       、       。

（2）A的一种同分异构体属于乙酸酯，其结构简式是       。

（3）B转化为C的化学方程式是       ，其反应类型是       。

II．用烃C或苯合成[image: image9.wmf]PMLA

的路线如下。

[image: image10.png]D
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已知：

[image: image11.png]R-CH,OH M R-COOH




（4）1 mol有机物H与足量[image: image12.wmf]3

NaHCO

溶液反应生成标准状况下的[image: image13.wmf]2

CO

44．8 L，H有顺反异构，其反式结构简式是       。

（5）E的结构简式是       。

（6）G与NaOH溶液在加热条件下反应的化学方程式是       。

（7）聚酯[image: image14.wmf]PMLA

有多种结构，写出由H2MA制[image: image15.wmf]PMLA

的化学方程式（任写一种）       。

3（东城一模）（16分）直接生成碳－碳键的反应是实现高效、绿色有机合成的重要途径。交叉脱氢偶联反应是近年备受关注的一类直接生成碳－碳键的新反应。例如：

[image: image16.jpg]COOCH;
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化合物Ⅰ可由以下合成路线获得：
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（1）化合物Ⅰ的分子式为___________，其在NaOH溶液中水解的化学方程式为_________。

（2）化合物Ⅱ与足量浓氢溴酸反应的化学方程式为_____________。

（3）化合物Ⅲ没有酸性，其结构简式为____________；Ⅲ的一种同分异构体Ⅴ能与饱和NaHCO3溶液反应放出CO2，化合物Ⅴ的结构简式为______________。

（4）反应①中1个脱氢剂Ⅵ（结构简式如下）分子获得2个氢原子后，转变成1个芳香族化合物分子，该芳香族化合物分子的结构简式为_____________。

[image: image18.jpg]Cl
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（5）1分子[image: image19.png]


与1分子[image: image20.png]


在一定条件下可发生类似反应①的反应，其产物分子的结构简式为____________；1mol该产物最多可与______molH2发生加成反应。

4（朝阳一模）（16分）
对羟基扁桃酸、香豆素–3–羧酸用于制备药物、香料，二者合成路线如下（部分产物及条件未列出）：
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[image: image53.wmf]
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（1）A的结构简式是______。
  （2）A生成          的反应类型是______。
  （3）B中含氧官能团的名称是______。
  （4）对羟基扁桃酸的结构简式是______。
  （5）乙醇→E的化学方程式是______。
  （6）有机物甲能发生银镜反应。下列说法正确的是______。
a. 甲中含有羟基
       b. 芳香化合物中只有一种酯与甲互为同分异构体
c. F、X均不能发生加成反应 

  （7）F的结构简式是______。
  （8）X分子中存在两个六元环，X→W的化学方程式是______。
5（丰台一模）（17分）
聚乙烯醇肉桂酸酯（A）可用于光刻工艺中做抗腐蚀涂层。下面是一种合成该有机物的路线：
[image: image55.wmf]C
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已知：
请回答：
（1）CH3COOH中的含氧官能团的名称为        ；其电离方程式是______。  
（2）反应①是加聚反应，B的结构简式是        。              
（3）反应②的反应类型是        。
（4）E的分子式为C7H8O，符合下列条件的E的同分异构体的结构简式是      。
① 能与浓溴水反应产生白色沉淀
②核磁共振氢谱有4种峰

[image: image56.wmf]C
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（5）              能与新制的Cu(OH)2反应，该反应的化学方程式是     。
（6）关于D的性质下列说法正确的是      （填字母）。
a．存在顺反异构
b．溶液呈酸性，能与Na和NaOH溶液反应
c．能使KMnO4（H​+）溶液和Br2（CCl4）溶液褪色
d．能发生银镜反应、酯化反应、加成反应和消去反应
（7）反应③的化学方程式是        。
6（石景山一模）(17分)有机物G（分子式为C10H16O）的合成设计路线如下图所示：
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[image: image24]
请回答下列问题：

（1）35％～40％的A的水溶液可做防腐剂，A的结构式为      。
（2）C中官能团的名称为      。
（3）C2H4生成C2H5Br的反应类型为      。
（4）D的结构简式为      。
（5）E为键线式结构，其分子式为      。
（6）G中含有1个五元环，F生成G的反应方程式为      。
（7）某物质X：
a．分子式只比G少2个氢，其余均与G相同   

b．与FeCl3发生显色反应
c．分子中含有4种环境不同的氢

符合上述条件的同分异构体有     种。
     写出其中环上只有两个取代基的异构体与A在酸性条件下生成高分子化合物的方程式      。 
1（16分） 

（1）加成反应         （2）[image: image25.wmf]C
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（3）碳碳双键（1分） 酯基（1分）
（4）[image: image26.wmf]C
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（5）[image: image27.wmf]C
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     （6）a、c           
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2（1）羟基、碳碳三键。
（2）[image: image30.wmf]32
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（3）
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消去反应。
（4）[image: image32.png]HOOC —cZ
HC= \COOH



。
（5）[image: image33.png]CHCH=CHCH,
OH OH



。
（6）
[image: image34.png]120
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（7）
[image: image35.png][¢]
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3（每空2分，共16分）
 （1）C5H8O4      H3COOCCH2COOCH3+2NaOH[image: image36.emf]  △  

 

2CH3OH+NaOOCCH2COONa

（2）HOCH2CH2CH2OH+2HBr[image: image37.emf]  △  

 

CH2BrCH2CH2Br+2H2O

（3）OHCCH2CHO      CH2＝CHCOOH

（4）[image: image38.jpg]HO—
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（5）[image: image39.jpg]CH
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4（16分）
  （1）CH3COOH
  （2）取代反应
（3）羟基  羧基
[image: image63.png]
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（4）
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（5）2CH3CH2OH + HOOC—CH2—COOH [image: image40.png]


 C2H5OOC—CH2—COOC2H5+2H2O
（6）ab

（7）[image: image41.png]




（8）[image: image42.png]


 
5（17分，1~6每题2分，第7题3分）
（1）羧基（2分）  CH3COOH[image: image43.emf] 

   

 CH3COO—+H+  （2分）
（2）CH2=CH OOCCH3（2分）
（3）取代（水解）（2分）       （4）          （2分）
6本题共17分）
（1）[image: image44.wmf]C
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（2）醛基（3）加成反应 （4）[image: image45.wmf]C
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（5）C10H22O2
  （6）[image: image46]
（7）2种，[image: image47]
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